

## **ФУРНИТУРА ДЛЯ ШКАФОВ**

Мебельная фурнитура для шкафов представляет собой разнообразные виды изделий различных размеров, формы, цвета, материалов и т. д. Она делится на разъемную, соединительную, и подвижную. Также к фурнитуре относят комплектующие и декоративные элементы. Рассматривая разъемную фурнитуру выделяют такие изделия, которые в свою очередь делят на еще две группы: лицевые и скрытые.

За лицевую фурнитуру можно принять детали, которые остаются заметными или бросаются в глаза: ручки, накладные замки, кромочные ленты, опоры. Ручки изготавливаются из различных материалов, разных стилевых решений и цветов. Замки или защелки блокируют двери шкафа. Замки используют накладные и врезные. Кромочные ленты помогают в преобразовании кромочных частей изделия, опоры способствуют быть изделию устойчивым и установленным ровно. К скрытым разъемным частям изделия относятся петли, которые соединяют дверцу с боковыми стенками шкафа. Различают большое количество видов петель, делящихся по положениям дверцы, по материалам фасадов и корпусов, по способу монтажа, по диаметру чашки и т. д. Они позволяют регулировать положение дверей по высоте, глубине и ширине [1]. Кроме того, высоким спросом пользуются системы раздвижные дверей Сенатор (Senator) и Командор (Komandor). Командор – это гнутый стальной профиль, а Сенатор – литой алюминиевый профиль. Профиль Сенатор дороже, но при его использовании двери будут более устойчивы. Немаловажное значение для дизайна таких дверей имеет выбор стекол типа лакопат или лакобель. Лакопат представляет собой специальную стеклянную поверхность, которая производится по особой технологии. Данное стекло имеет матовую поверхность, что достигается за счет особой предварительной обработки кислотой. Лакобель представляет собой прочную поверхность из флоат-стекла листового вида. Данный материал изготавливается путем проведения термического формирования на металлическом расплаве.

Подвижная фурнитура – части фурнитуры, применяющиеся для предметов мебели, конструктивные элементы которых: выдвигаются, задвигаются, опускаются, поднимаются и откидываются. К ней относят: кронштейны, газлифты, пантографы, роликовые, шариковые и телескопические направляющие, ролики и раздвижные системы. Для

установки полок применяют полкодержатели. Есть вставные полкодержатели, с вакуумной присоской из ПВХ и других конструкций [2].

К комплектующим можно отнести доводчики, рельсы, накладки для маскировки рельс, крепления, вешалки, держатели, подвесные системы, корзины, полки, ящики, органайзеры, ленты, различные механизмы, стопоры, пантографы, штанги, вешалки и т.д. Доводчики обеспечивают плавное закрывание ящиков. Открывание осуществляется после легкого нажатия на фасад.

Для оборудования кухонной мебели предлагается большой ассортимент проволочных корзин и полок полного выдвижения, навесных и поворотных. В шкафах в качестве опор используются вертикальные проходные опорные стенки, опорные коробки, также применяют ножки. Некоторые ножки можно регулировать по высоте.

Существуют различные крепежные элементы, трубы, системы соединительных труб, панелей и стекла.

Декоративные элементы очень часто применяют для придания мебели красоты и приятного внешнего вида. Погонажные изделия разнообразны: металлические, деревянные, кожаные.

Для шкафов применяют такие декоративные элементы деталей как: раскладки, филенки, фаски, галтели, калевки и т.д.

Архитектурные элементы, используемые в шкафах разнообразны. Например, арки, аркатуры, балюстрады, подзоры, карнизы, ионики и множество других элементов [3].

Таким образом, можно сделать вывод, что фурнитурой являются разнообразные элементы, состоящие из различных материалов, имеющие различные формы, размеры и цвета.

#### ЛИТЕРАТУРА

1. Обзор фурнитуры для шкафа, на что обратить внимание. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://mblx.ru/komplektuyushhie/527-furnitura-dlya-shkafov.html> – Дата доступа: 20.04.2020.

2. Барташевич А.А. Конструирование мебели и столярных изделий: учеб. пособие / А.А. Барташевич. – Минск: РИПО, 2015. – 276 с.

3. Разновидности фурнитуры для шкафов. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://mebel-sovet.ru/furnitura-i-komplektuyushhie/243-furnitura-dlya-shkafov> – Дата доступа: 15.06.2019.